首飛越北方界線 朝射23導彈

韓射彈回擊朝方公海 鬱陵島發空襲警報

韓國聯合參謀本部昨日表示,朝鮮當天向朝韓海上緩 衝區射擊100多發炮彈,並合共發射23枚導彈,其中1 枚短程彈道導彈更飛越半島東部海域的北方界線,落入 距離韓海岸僅 57 公里的海域。韓國空軍隨即出動戰機發 射導彈回擊,落在北方界線以北的公海。

丰月鮮早前表示,近期連串導彈試射是對美韓軍演的回應,要求美韓停止大規模軍演。朝鮮勞動黨中央軍事委員會副委員長朴正天昨 日表示,這些演習具有侵略和挑釁性,稱若美韓對朝動用武力,將招致 嚴重的後果。

昨日上午6時51分,朝鮮從平安北道向半島西部海域發射4枚短程彈 道導彈。兩小時後再從江原道元山市向半島東部海域發射3枚短程彈道 導彈,其中1枚飛向鬱陵島方向,並在北方界線以南26公里處,即韓國 東海岸東草市以東57公里的公海墜落,是半島分裂以來,朝鮮彈道導 彈首次落在北方界線以南的韓領海附近。朝鮮其後再從多個地點分別向 東西海域發射10枚導彈。韓軍昨日傍晚稱,朝鮮再向東西海域發射6枚 導彈。

韓指朝違《九一九軍事協議》

韓軍昨日上午首次在鬱陵島地區發布空襲警報,提醒居民到防空洞暫 避,這也是韓國6年多以來首次發出空襲警報,軍方並調升全軍戒備級 別。韓軍還發現朝軍從江原道高城郡向東部海域北方界線以北的緩衝 區,進行100多發炮彈射擊,此舉明顯違反《九一九軍事協議》 立即進行廣播示警,指朝方違反軍事協議,敦促其立即停止挑釁

韓國空軍派出F-15K、KF-16戰機實施精準射擊3枚空對地導彈,落 在北方界線以北公海,位置與朝鮮導彈越界距離相若。聯合參謀本部議 長金承謙與駐韓美軍司令拉卡梅拉召開會議,討論朝軍彈道導彈發射情 況,確認加強協防態勢,嚴防朝威脅挑釁

韓關閉部分飛機航道

韓軍稱,為防範朝鮮發起新的挑釁,美韓將保持緊密協作,跟蹤監視 相關動向,保護韓國民安全不受任何挑釁威脅。韓國土交通部則表示, 因應朝鮮在半島東部海域發射導彈,部分飛機航道從昨日上午至今日上 午暫時關閉,受影響航班需繞道飛行。

韓國總統尹錫悦昨日緊急召開國家安全保障會議,譴責朝鮮發射彈道 導彈實際是侵犯韓領土的行為,指示有關部門嚴正應對。韓外交部半島 和平交涉本部長金健同日分別與美國國務院對朝政策特別代表金星容, 以及日本外務省亞洲大洋洲局局長船越健裕通電話,強烈譴責朝鮮再次 發起挑釁,違反聯合國安理會決議和《九一九軍事協議》,美日韓將加 強三邊和雙邊溝通與合作。

◆綜合報道



调 止事態輪番升級。

中國外交部發言 人趙立堅昨日在例 方希望有關各方堅 持半島問題政治解 決方向,相向而 行,防止事態輪番 升級。

當天有韓國媒體 記者提問,朝鮮發 射導彈,導彈向南 此,趙立堅表示, 中方一直密切關注 切,符合本地區共 同利益。我們希望 有關各方堅持半島 問題政治解決方 向,相向而行,防

韓美戰機聯合演練空中封鎖任務

◇ 韓軍公布照片顯

示F-15K戰機發射

空對地導彈。路透社

韓國空軍昨日表示,在朝鮮發射彈道導彈並 進行炮擊挑釁的情況下,美韓F-35隱形戰機 出動參加聯合空中軍演,並執行空中封鎖任

8일 미국 중간선거…추가 도발 포석?

◆ 韓軍指朝方違反軍事協議。 美縣社 · · ·

F-35B首往韓參演

美韓從周一起動員逾240多架戰機,進行例行

聯合空中演習「警戒風暴」,作為演習其中一 環,兩國出動第五代戰機F-35A和F-35B,進行驗 證戰時航空作戰任務執行態勢的演習。韓軍派出 F-35A和KF-16,美軍則派遣F-35B等多架戰機參 與,訓練緊急空中封鎖任務。緊急空中封鎖任務 是指監視和偵察戰力探測、鑑別敵方指揮部勢 力、戰區彈道導彈移動發射架等緊急目標時,在

空中以最短的時間進行打擊封鎖對方火力的任

空軍表示,這是美軍F-35B戰機首次往韓參加 聯合空中演習,由美韓空軍第五代戰機參與的 聯合戰鬥力,將在演習期間實施包括提供防禦 的各種訓練,熟練掌握戰時作戰流程。

◆綜合報道

英情報機關搶人 放寬父母國籍限制

英國情報機關為了「搶人才」,宣布由 昨日起放寬對應徵者的限制,不再要求申 請人的父母其中一人必須為英國公民或來 自特定獲批國家,換言之父母並非英國公 民的人士,也獲得聘請資格,冀吸納更多 優秀人才加入,「以應對英國面對的各種 威脅」。

英國三大情報機關軍情五處(MI5)、 軍情六處 (MI6) 和政府通信總部 (GCHQ) 此前規定,申請情報機關職 位的人士,除了必須屬英國公民外,其父 母其中一方也必須為英國公民,又或是英 國批准的國家公民。英國公民、英國海外 領土公民、英國海外公民、英國國民(海

人士,都被上述三大情報機構視為合資格 英國籍。

英國情報機關發言人表示,情報機關致 力保障國家的安全和利益,同時要反映出 英國的多元文化,因此將擴大招募不同背 景的人才,協助更有效應對英國面臨的威 脅,「這意味將按照所有申請者的能力進 行評估,而不是他們的父母來自哪裏。」 但發言人強調,當局會對成功入圍的申請 者的生活方式和人際關係進行嚴格審查, 做好風險管理。他們本身也必須是英國、 英國海外屬土、歐洲經濟區、英聯邦地區 或美國公民,持有英國國民(海外)護照 (BNO) 者也包括在內。

◆綜合報道

電的第2日至

外) (BNO)、受英國保護人士及英籍

傳英冬季最壞情況大停電一周

英國《衛 報》報道,受 大停電一周, 交通、供水、

俄烏衝突影 響,加上冬季 臨近,英國正 面對能源供應 緊張,最壞情 況下全國或會 能源和通信屆 時可能中斷,

政府已為此制訂冬天應急計劃,並於近日 提前進行測試。

英國政府早於去年首次制訂名為「Programme Yarrow」的應急計劃,旨在改善 國家電網重大技術故障時的規劃和恢復能 力。《衛報》引述政府標示「官方敏感」 的內部文件指出,英國在最壞情況下或會 停電長達一周,通信網絡、交通網絡、能 源、食品和食水供應都會遭受嚴重干擾。 「Programme Yarrow」將為沒有冬季備 用發電機的場所停電作準備,預計在大停



第7日,可滿 足約六成電力 需求, 屆時家 庭和企業可獲 得間歇供電, 當局也會優先 為長者、兒童 及其照顧者, 提供糧水和庇 護地點。

英國能源 監管機構亦與國家電網達成協議,一周後 就能恢復百分百電力供應。政府各部門及 各個地方議會近日都為有關計劃舉行一系 列演習。

英國國家電網上月曾警告,若從歐洲 進口的電力減少,發電廠天然氣供應不 足,加上寒流夾擊,英國家庭今冬可能 經歷每次3小時的間歇性停電,但《衛 報》最新報道揭示當地民眾可能面對更

◆綜合報道

加湧現大量RSV病童 急症輪候達10小時

香港文匯報訊 (特約記者 成小智 多倫多報道) 加拿大天氣 漸趨寒冷,各地醫院近期湧現大量患有呼吸道疾病的年幼病 人,他們已對整個醫療系統構成重大壓力。傳染病學家指出這 些病童可能是感染了呼吸道合胞病毒(RSV)、新冠病毒或流 感,尤其擔心部分幼兒更會「雙重感染」。一些病童在急症室 等候10小時仍未獲診治,預料這個情況將會在嚴冬進一步惡

全國人口最多的安大略省和魁北克省出現最惡劣情況,以安 省為例,渥太華CHEO 兒童醫院急症室的輪候時間超過10小 時,而倫敦市兒童醫院在社交媒體公布非緊急病人要準備輪候 超過5小時。多倫多病童醫院急症室亦應接不暇,醫院建議家 長首先帶子女去看家庭醫生。安省兒科傳染病專家班納吉坦言 非常擔心醫院癱瘓,因為不少醫院已經沒有床位接收留院病

醫院超頁荷 嚴冬挑戰大

魁省也有大量病人湧入兒童醫院,其中蒙特利爾尤其明顯。 魁省政府正在建立一支危機管理團隊,專責處理醫院急症室極 度擁擠的情況。蒙特利爾兒童醫院的營運率達到183%,完全 超出負荷能力;市內另一間兒科醫院 Sainte-Justine 的營運率亦 達175%,曾有病童需要等候15甚至20小時才能見醫生。兒科 醫生表示很多孩子在學校感染RSV,他們本身可能只是輕微感 染,但若果他們把病毒帶回家傳染給年幼弟妹,後果可以非常

相比起來,曼尼托巴省和阿爾伯塔省兒童醫院的平均等候時 間,只是分別近3和4小時。至於卑詩省兒童醫院急診科的等 候時間,則要超過6小時。各地兒科醫院表示踏入10月後,患 有呼吸道疾病的兒童人數激增50%至80%。專家指出呼吸道疾 病季節剛開始,醫院急症室在未來幾個月可能面對「極大挑 戰」,醫護界呼籲公眾耐心等候診症,尤其是部分醫院被迫安 排醫生在走廊應診。



◀ 安省兒童感 冒藥物嚴重短 缺,家長非常擔 心。

成小智 攝

▼ 各地兒童醫 院的急症室輪候 時間長,有些超 過10小時。 成小智 攝



澳動物園5獅逃出圍欄 員工遊客急避難



◆ 工作人員檢查事發圍欄

位於澳洲悉尼北部的著名景點塔龍加 動物園,昨晨驚傳有5頭獅子逃出圍 欄,動物園緊急發出警報,所有工作人

員都被指示要到「避難處」躲避,在附 近停留的遊客也需前往安全地方,幸好 最終沒有造成人員傷亡,獅子也被安置

事發於早上約6時30分,有人在圍 欄外看到一隻成年獅子和4隻幼獅,動 物園在10分鐘內發布緊急警報,園區 隨即進入封鎖狀態。當時一批遊客正 在園內參加夜宿活動,一名遊客表 示,警方到來後前往帳篷區高喊「一 級警戒啟動,立刻離開帳篷快跑,現 在就走,不要帶任何物品,你們30秒 內須撤走」。

動物園發聲明稱,園方人員向其中一 隻幼獅施放麻醉針,並將其放回圍欄 中,其餘4隻獅子則被引導返回展示區 內。動物園執行主任達菲表示,園方對 此類事件制訂非常嚴格的安全守則,現 場所有人員都被轉移至安全區域,遊客 和工作人員都沒有受傷。達菲稱,獅子 展示區設有約兩米高的圍欄,與其他園 區分隔,牠們正受到密切監視,事發原 因有待調查。

◆綜合報道